

甲辰年八月十七 第 11692 号

中共安庆市委主管主办

网址:http://www.aqnews.com.cn 电子邮箱: AQRBS163@163.com

8月我国跨境资金流动更趋稳定

企业个人等非银行部门跨境收支顺差153亿美元

新华社北京9月18日电(记者 张千千 刘开雄)国家外汇管理局18 日公布的数据显示,8月份,我国 跨境资金流动更趋稳定,企业、个 人等非银行部门跨境收支顺差 153

"8月我国主要渠道跨境资金流动 总体向好。"国家外汇管理局有关负责

人介绍,我国外贸发展态势持续向 好,8月货物贸易项下跨境资金净流 入环比增长11%; 境外机构继续净增 持境内债券,外资配置人民币资产 意愿保持稳定。此外,外商投资企 业分红派息季节性回落,关联企业 跨境融资趋于稳定。

数据显示,8月份,境内外汇供

求基本平衡,银行结汇13570亿元人 民币,售汇13657亿元人民币。

该负责人表示,8月,境内主 体购汇节奏有所回落、结汇需求稳 中有升,银行结售汇差额趋向均 衡。未来随着内外部环境改善,我 国外汇市场将继续保持平稳运行

安庆工业投资增速连续七个月居全省第一方阵

锚定现代化 改革再深化

本报讯 今年以来,我市坚持把扩 大有效投资作为发展实体经济、提升产 业能级的重要抓手,不断推动制造业向 高端化、智能化、绿色化发展,工业投资 增速连续七个月位居全省第一方阵。今 年前7月,我市工业投资同比增长42.5%, 增速位列全省第三,其中制造业投资同比 增长44.3%,增速位列全省第一。

9月15日,在安庆经开区安庆恒瑞 达汽车零部件制造有限公司的生产车 间内,一边是工人们忙着操作机械断料、

锻造、热处理,另一边,技术人员正在对 即将投用的智能网联设备模拟运行。

这家成立于2005年的"老企业", 专门从事汽车稳定杆的研发、生产、销 售,是奇瑞、江淮等车企的配套供应 商。在"三化"改造的大潮下,企业越 来越认识到"转型"的重要性和必要 性。"现在的市场竞争越来越激烈,降 本增效和科技创新成为了企业新的突 破口。"该公司总经理许松国说。

今年,该企业"三向发力",以新质

生产力让"老树发新芽":加大研发投 入,与合肥工业大学开展产学研合作, 研发可提升驾驶稳定性和舒适性的高 端稳定杆产品,目前正稳步推进中;投 资500万元建设一条自动化锻造生产 线和一条自动化热处理生产线,即将 进厂安装调试,投产后两条产线可缩 减10名工人;在车间顶部新建1万平方 米的光伏板,每日可为生产设备供电

"前8个月,我们公司产值同比增 长约43%。待新设备、新产线投用后, 预计全年产值同比增长达50%以上。"

恒瑞达公司是我市"挖存量、扩增 量"推动工业经济提质增效的一个缩 影。着眼全局,我市深入实施"千亿技 改、千企升级"专项行动,每年滚动实 施100个亿元以上技改项目,推动传统 产业优化升级。同时,围绕汽车及零 部件、化工新材料、纺织服装等产业, 搭建产需合作对接平台,最大程度为 全产业链企业赋能。

此外,我市始终把项目建设作为推 动工业经济高质量发展的重要抓手,大 力推进有效投资攻坚行动,积极培育 "一十百千"产业。今年全市开工工业 项目223个,总投资1432亿元,国科年 产IOGWh储能电池及系统智能制造项 目、怀宁邦德锐年产5万吨硅碳负极材 料项目等一批重大项目快速推进。

(全媒体记者 余永生 通讯员 方园)

缅怀先烈 铭记历史

9月18日,在铭记"九一八"事变93 周年之际,迎江区一小学组织少先队员 到安庆籍烈士陈延年、陈乔年读书处开 展爱国主义教育活动。伴随着防空警 报的鸣笛声,孩子们手持花束向革命先 烈雕像默哀,并通过献花、诵读写给烈 士的一封信等方式,向革命先烈告白。

当日,我市各中小学纷纷开展形式 多样的爱国主义教育活动,让未成年人 牢记历史、不忘国耻,在缅怀先烈中树 立"强国有我"的报国志向。

> 全媒体记者 通讯员 王佳 摄



融入"大黄山"建设

岳西明堂山全力争创国家5A景区

融入大黄山

本报讯 9月18日上午,岳西县河 图镇南河村明堂山脚下,悬挂外地牌 照的车辆络绎不绝。"中秋刚过,国庆 即将到来,最近游客数量逐渐增多,国 庆黄金周景区必定爆满。"明堂山旅游 开发公司负责人韩蒋峰说。

20年前,这座藏在大别山腹地的 明堂山"名不见经传"。2004年,该县 引进旅游公司,开发明堂山旅游资源, 到2009年明堂山已成为国家4A级风 景名胜区,填补了岳西县4A景区的空 白。开发绝壁栈道、玻璃栈道、玻璃眺

望台,深挖"养生度假、高空体验"内 涵,至2017年明堂山景区游客年接待 量已突破40万人次,明堂山也一跃成 为大别山区最受游客欢迎的景区之 一。2018年明堂山旅游开发公司在新 三板上市,成为我市唯一一家在新三 板上市的旅游企业。

旅游给明堂山带来了人气、带来 了资金、带来了巨变。48岁的孟秀英 住在明堂山脚下,结合旅游她办起了 农家乐。"只办餐饮、不搞住宿,每天吃 饭的人多,高峰时一天30多桌,最少的 时候一天也有两三桌。"孟秀英说。

20年前,明堂山没开发旅游的时 候,孟秀英和丈夫每年不是到福建打 工就是在家务农,日子过得紧巴巴。 "如今多好,不仅一家人在一块,而且 收入有保障。"孟秀英说。

"90后"王学明也住在明堂山脚 下。因为旅游,他放弃了外出发展,在 山脚下和家人一起办起了1200余平方 米的农家乐,可以餐饮、可以住宿。"正 常运营的房间有20个,另外10个房间 正在维修。"王学明说,每年毛收入60 余万元、纯收入30万元左右。

靠山吃山,得益于明堂山景区开 发。近些年,南河村办起了52家农家 乐,全村因旅游户均增收4万元。

明堂山旅游开发融入"大黄山"世

界级休闲度假康养旅游目的地建设, 争创国家5A景区势在必行。"这是全 县的大事要事,也是群众期盼的好事 喜事。"该县文旅体局党组成员刘和明 说,明堂山争创5A景区,是该县旅游 转型升级的重要抓手,是文旅产业高 质量发展的重要举措。

目前,明堂山旅游开发公司已与 国内知名专业辅导公司签订了合作协 议,专业辅导服务人员已入景区开展 指导。"我们坚持缺什么补什么、弱什 么强什么、少什么建什么,全力争创国 家5A景区。"该县政府负责人表示,将 全力做好各类保障,高标准高质量推 动创建成功,让明堂山更有"名堂"。

(全媒体记者 沈永亮 通讯 员 梁月升)

龙宝玲:将艺术之根深植于基层群众

6岁与黄梅戏结缘,16岁考上安徽 省黄梅戏学校表演专业,18岁站上了 第二届中国(安庆)黄梅戏艺术节舞台 ……2015年开办黄梅戏公益学堂,用 线上线下相结合的方式传唱黄梅戏, 她就是执着于黄梅戏传播推广工作的 龙宝玲。如今,她的抖音账号拥有17

"架上累累悬瓜果,风吹稻海荡金 波,夜静犹闻人笑语,到底人间欢乐多 ……"近日,记者在严腔龙韵文化体验 中心见到龙宝玲时,她正在挥舞水袖 演绎《牛郎织女》经典唱段,专业的唱 腔、自然的表情和优美的身段,引得在 场学员们掌声连连。

今年47岁的龙宝玲是黄梅戏圈内 小有名气的演员。从田间地头走上艺 术舞台,又告别台前走向幕后,听戏、 唱戏、学戏、演戏、教戏……一路走来, 有坎坷也有艰辛,有付出更有收获。

龙宝玲与黄梅戏结缘,要从6岁讲 起。40年前的农村生活枯燥,唯一的 娱乐就是听民间戏曲班子进村演出。 爱听戏的父亲看出女儿也喜欢,于是 买了一张黄梅戏大师严凤英的唱片。 尚不识字的龙宝玲跟着唱片哼唱,学 着学着,给在田埂上忙农活的乡邻来 上一段,听得大家高兴,她也开心。

1993年,16岁的龙宝玲考上了安 徽省黄梅戏学校表演专业。在校期 间,龙宝玲心无旁骛一心学戏,她的 青春记忆只有练功房里的水袖高靴和 吊嗓压腿。1995年,龙宝玲站上了第 二届(安庆)黄梅戏艺术节舞台。 "当时我扮演的是方阵里的荷花仙 子。当荷花'啪嗒'一齐绽放,那一 瞬间我感觉自己就是真正的仙女。"龙 宝玲回忆,"演员群众载歌载舞,大家 脸上都洋溢着灿烂的笑容,真是全民 参与、全民共享的盛会。"

毕业之后,龙宝玲被分配到了剧 团,随后又在学校执教。那时戏曲演出 市场不景气,培养出的学生很多毕业即 转行。"培养一批真正爱戏、懂戏、敬戏 的黄梅戏观众,才能留住青年演员,才 能传承发扬地方剧种。"(下转第四版)



章松主持召开市政协党组(扩大)会议暨主席会议 传达学习中共中央政治局会议精神等

本报讯 9月18日上午,市政协十 六届55次党组(扩大)会议暨52次主 席会议召开。市政协党组书记、主席 章松主持会议并讲话。市政协副主席 尹志军、杨林、程秋月、王晓辉、程玉 梅、徐岩,秘书长江兴代出席。

会议传达学习了中共中央政治局 会议、中央全面深化改革委员会第六 次会议、中央党的建设工作领导小组 会议精神; 审议了市政协"加强非遗 保护传承 弘扬优秀传统文化"专题 民主协商会相关会议材料。

章松强调,全市政协系统要深入 学习领会近期中共中央召开的有关重

要会议精神, 把贯彻落实习近平总书 记关于党纪学习教育的重要指示精 神,与学习贯彻习近平总书记关于全 面加强党的纪律建设的重要论述及党 的二十届三中全会精神等结合起来, 推动党纪学习教育成果持续转化为推 动我市政协事业高质量发展的强大动 能。要认真组织筹备"加强非遗保护 传承 弘扬优秀传统文化"专题民主 协商会,认真学习借鉴外地的成功经 验,广泛听取各方面的意见建议,形 成高质量的协商议政成果,全力保护 好、传承好非物质文化遗产。

(全媒体记者 白萍)

抢抓增发特别国债机遇 我市水网建设项目今年投资超90亿元

本报讯 近日,记者从市水利部 门获悉,我市积极谋划现代水网建设 规划,致力补齐水网短板。根据《安 庆市现代水网建设规划》,到2035 年,全市谋划项目总投资约1280.6亿 元,其中防洪保安网投资637.3亿 元,供水保障网投资3481亿元,生态 河湖网投资275.5亿元,智慧水利网 投资19.8亿元。

一直以来,我市致力于完善水网 建设。今年中小河流治理、小型病险 水库除险加固、易涝区排涝泵站、中 型灌区续建配套项目和农村供水保障 工程,已完成投资约51.2亿元;华阳 河蓄滞洪区建设、长江安庆河段治 理、大沙河后续治理、桐城鲁谼山水 库、花凉亭水库除险加固工程、花凉 亭灌区续建配套等重大水利工程建 设,累计完成投资约56亿元。

为争取国家增发特别国债机遇, 我市今年共谋划项目74个,总投资约 93.7亿元。其中,新建大型灌区项目1 个、投资约37.2亿元,新建水库3 座、投资约6.08亿元,中小河流治理 25条、投资约39.01亿元,山洪沟治 理31个、投资约4.34亿元,中小型灌 区改造12个、投资约5.51亿元,小水 库类项目2个、投资约1.51亿元。

此外,为助力革命老区乡村振兴。 我市还主动谋划皖西南革命老区水资 源优化配置工程。该工程总体布局为 "四库二洞二管两灌区"("四库"指已 建花凉亭水库恢复蓄水位、牯牛背水 库扩容、新建银河水库、乌石堰水库; "二洞"为新建乌石堰与下浒山水库连 通工程、下浒山牯牛背水库连通工程; "二管"为新建花凉亭观音洞水库连通 工程和花凉亭新河水库连通工程;"两 灌区"指新建花凉亭东灌区和望宿沿 湖灌区),项目总投资约237.6亿元。

(全媒体记者 沈永亮 通讯

争取支持经费1880万元 安庆7科技创新项目获省财政资助

本报讯 9月10日,省科技厅公 布2024年安徽省科技创新攻坚计划项 目立项清单,我市7个科技创新项目 立项,争取省支持经费1880万元,立 项数居全省前列。

今年省科技厅会同有关单位围绕 全省重点关注领域和重点产业及未来 产业"最紧急、最紧迫"问题,广泛 征集技术需求,经专家论证后形成 2024年省科技创新攻坚计划项目申

我市立项的7个项目包括,安庆 帝伯格茨活塞环有限公司新能源汽车 高速电机轻量化空心轴研发及产业化 项目、安徽中核桐源科技有限公司 镥-177癌症治疗药品原料研制项目、 安徽省徽岳记食品股份有限公司瓜蒌

高值化绿色加工关键技术研发与产业 化项目等,涵盖汽车零部件、医药、 绿色食品等多个领域。

近年来,我市强化以"标志性" 成果产出和"卡脖子"技术突破为目 标,通过产学研用一体化项目设计和 一体化创新资源配置,把项目、平 台、人才、资金等创新资源整合起 来,形成推进科技创新的强大合力。 同时, 围绕产业链部署创新链, 奔着 "最紧急、最紧迫"的问题开展科技 攻关,有针对性地攻克一批"卡脖 子"难题,力争研发一批国产化替代 重大产品, 转化一批重大科技成果, 为我省高质量发展增添科技动能。

(全媒体记者 余永生 通讯 员 黄勇)

第10届中国(安庆)

安庆中秋"揽金"10.62亿元

◀ 二版 ▶

责任编辑 胡瑞琨